Maticovy pocet — Uloha ¢. 6

Cvicenia v tyzdni 4. novembra 2019

Ijlohy (strany a ¢islovanie) si z knihy Carla D. Meyera Matriz Analysis and Applied Linear Algebra.
Zostali nam este poriadne resty z minulych tloh ...

1. (5.13.14) Nech M a N st podpriestory priestoru V a Py, Py st prislusné ortogondlne projekéné
operatory.

(a) Ukdzte, ze R(Pym + Py) = R(Pm) + R(Py) = M+ N.

(b) Vysvetlite preco M 1 N préve vtedy, ked Py Py = 0.

(b) Zdévodnite, preco je Py + Py projekény operator prave vtedy, ked Pag Py = 0. V tom pripade
R(Pvu+Pyv)=Me&NaMLN.

2. (5.13.15) Andersonova—Duffinova formula. Ukéazte, ze ak M a N sd podpriestory toho istého
priestoru, potom ortogonalny projektor na M NN je dany vzorcom Prnn = 2P (Pa + Pr) Py

Ndvod: Pouzite vztah (5.13.12, str. 435) a predoslé cvicenie na odvodenie Pprq(Pp + Pyv) Py =
Pn(Pag + Py)TPyy. Oznaciac Z = 2Pp(Pp + Pa) Py, z toho odvodte Z = PynZ = Puon-

3. (5.5.3) Pouzite Gram-Schmidtov proces so §tandardnym hermitovskym skaldrnym stiéinom v C3
na vektory {(i) , (?) , (8)}
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4. (5.5.5) Vysvetlite, Co sa stane, ak sa Gram—Schmidtova ortogonalizicia pouzije na linedrne zavisli
mnozinu vektorov.

5. (5.5.8) Ukdite, ze ak h(Amxyn) = n, potom je obdlznikovy QR rozklad matice A jednoznaény. T.j.
ak A = QR, kde Q. x» ma ortonormélne stlpce a R, «, je horné trojuholnikova s kladnymi zlozkami na
diagondle, potom su @ a R urcené jednoznacne.

6. (5.5.11) Nech V je priestor spojitych redlnych funkcii na intervale [—1, 1] so skaldrnym si¢inom
definovanym ako

1
(f1g) = / Falgla)da
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a § je podpriestor V generovany troma linedrne nezavislymi polynémami pg =1, p1 = x a ps = z~.
(a) Pouzite Gram—Schmidtovu ortogonalizdciu na najdenie ortogondlnej mnoziny {qo, g1, g2}, ktord
generuje S. Toto s prvé tri tzv. normalizované Legendrove polyndomy.
(b) Overte, Ze g, spliiajd Legendrovu diferencidlnu rovnicu
(1—2%)y" =22y +n(n+1)y=0
pren=20,1,2.



